

两部门出手专项整治虚假认证

新华社北京10月12日电 市场监管总局和公安部近日联合印发关于开展虚假认证专项整治行动的通知,联合部署开展为期3个月的专项整治行动,集中整治虚假认证违法行为。

这是记者12日从市场监管总局

获悉的。据介绍,专项整治行动严厉打击认证机构买证卖证、虚假认证,未经批准开展认证活动,伪造冒用认证证书和检验检测报告的违法行为,坚决遏制虚假认证势头;集中清理网络交易平台出现的“当天出证”“直出证

书”“不送样检测”“确保通过”等涉嫌虚假认证、虚假宣传信息,规范认证活动网络营销。依法关停相关虚假网站和非法网站,从源头治理虚假认证交易;狠抓主体责任落实,督促认证机构、网络交易平台对照法律法规开展

自查自纠,不断规范认证行为。

专项整治行动将充分发挥各部门作用,加大行刑衔接、行纪衔接力度,压实认证机构、网络交易平台主体责任,营造良好营商环境,提升认证公信力。
记者 赵文君

天赐良缘

上海航天青年举行集体婚礼

10月12日,航天新人在上海浦江郊野公园举行的集体婚礼上合影。

当日,“天赐良缘”——上海航天第十届青年集体婚礼在上海浦江郊野公园举行,来自中国航天科技集团有限公司上海航天技术研究院总体总装、专业所、航天技术应用产业和航天服务业的80对新人牵手誓约,永结百年之好。

新华社记者 张建松 摄



秋季干眼症高发 切勿滥用眼药水

新华社西宁10月12日电 秋季气候干燥,眼部水分蒸发快,容易造成眼部干燥不适。每年10月的第二个星期四是世界视力日。专家认为,在秋季易患干眼症的人群,应该更加注意护眼和用眼卫生,自行滥用眼药水或将加重眼部干燥。

2021年发布的《中国干眼诊疗中心规范化建设专家共识》指出,近年来,干眼的患病率持续升高,据估计我国干眼的患者接近3亿人,干眼已成为我国影响国民眼部健康的重要问题。干眼是多因素诱发的眼表疾病,发病机制复杂。

青海省人民医院眼科副主任医师关瑞娟介绍,干眼症是指任何原因引起的泪液质和量异常或动力学异常导致的泪膜稳定性下降,并伴有眼部不适,导致眼表组织病变为特征的多种疾病的总称。干眼症最常见的临床症状是干涩感、异物感或沙砾感、烧灼感和畏光。有些患者还伴有痒感、较多黏液分泌、眼睑厚重感、眼睑紧绷、泪液生成障碍、疼痛和眼红等症状。

“干眼的发病因素是多种多样的,如长时间使用手机电脑等电子产品,眼部手术(近视眼手术、白内障手术、青光眼手术等)、气候干燥等因素均可诱发干眼症。”关瑞娟说,尽管发病原因不同,但干眼症患者的临床表现却是相似的。

专家表示,干眼症的发生是一个从量变到质变的渐进过程,质变之前均可视为可逆性。因此需早预防、早控制。专家建议,如工作中需要长时间使用电脑,休息时就要尽量远离手机、电脑等电子产品;若居住环境干燥,可使用加湿器保持环境湿润;此外,定期规律性眨眼,眼部热敷等都可以缓解干眼的症状;同时,还需注意眼部的清洁,防治睑板腺堵塞。

“值得注意的是是局部用药、眼液及润滑剂中的防腐剂也会引起干眼。”关瑞娟表示,如需使用眼药水,请在医生指导下尽量使用不含防腐剂的眼药水,每天遵医嘱规范使用,不要过于频繁,一天4至5次即可,切忌过度依赖眼药水。
记者 央秀达珍

全国卫生人员总数1441.1万人

2022年个人卫生支出占卫生总费用27.0%

新华社北京10月12日电 国家卫生健康委12日发布的《2022年我国卫生健康事业发展统计公报》显示,2022年末,全国卫生人员总数1441.1万人,比上年增加42.5万人。2022年个人卫生支出占卫生总费用27.0%。

公报显示,2022年全国医疗卫生机构总数近103.3万个,医疗卫生机构床位975.0万张,中医类医疗卫生机构总数超8万个,每千人口执业(助理)医师3.15人,每千人口注册护士3.71人,数量均高于2021年。

根据此前印发的《“十四五”卫生健康人才发展规划》,到2025年全国卫生人员总数将达到1600万人,每千

人口执业(助理)医师数达到3.20人,每千人口注册护士数达到3.80人。

公报还显示,2022年全国卫生总费用初步推算为84846.7亿元,占GDP比重为7.0%。相比2021年,尽管卫生总费用有所上升,但个人卫生支出占比仍在下降。2021年个人卫生支出占比为27.7%。更早之前,2012年这一占比为34.34%。

公报也对我国妇幼卫生与健康老龄化情况进行了梳理。据对全国妇幼健康监测,2022年,5岁以下儿童死亡率6.8‰,婴儿死亡率4.9‰,全国孕产妇死亡率为15.7/10万,与上年相比均有不同程度下降。

截至2022年末,全国设有国家

老年疾病临床医学研究中心6个;设有老年医学科的二级及以上综合性医院5909个,建成老年友善医疗机构的综合性医院8627个、基层医疗卫生机构19494个,设有临终关怀(安宁疗护)科的医疗卫生机构4259个。

此外,公报显示,2022年出生人口956万人,其中二孩占比为38.9%,三孩及以上占比为15.0%。2022年全国托育服务机构总数7.57万家,提供的托位数362.4万个,全国千人口托位数2.57个。

根据公报,2022年全国医疗卫生机构总诊疗人次84.2亿,与上年基本持平。
记者 董瑞丰 李恒

北京保险行业协会发布十个调解典型案例

新华社北京10月12日电 为加强保险消费者权益保护工作,北京保险行业协会日前发布十个保险合同纠纷调解典型案例。案例筛选自近5年北京地区保险业调解典型案例,聚焦老年人、新市民、农业工作者等重点人群,涉及因保单信息变更、保险条款理解、保险责任认定、理赔材料递交等易引发纠纷的常见问题。

某农业公司向保险公司投保水

果种植险,在承保当年7月该农业公司上千亩水果遭受冰雹灾害,申请理赔过程中双方对定损结果及理赔金额存在分歧。调取相关资料并征询农业专家意见后,调解员认为需根据受损作物的生长情况和实际损失情况来确定理赔金额,随后帮助该公司进行调解,达成公平合理的解决方案。

北京保险行业协会介绍,十个案

例具有以下3个特点:一是聚焦老年人、新市民、农业工作者等重点人群;二是案例基本覆盖了与消费者权益保护工作相关的各个方面,涉及销售、承保、保全、理赔和投诉纠纷化解等多个环节;三是具有教育提示与参考借鉴作用,保险案例主要涉及因保单信息变更、保险条款理解、保险责任认定、理赔材料递交等易引发纠纷的常见问题。
记者 陈旭